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第一节氧化还原反应选择题1
一、选择题

2、已知2FeCl3＋2KI=2FeCl2＋2KCl＋I2，H2S＋I2=2HI＋S，下列叙述正确的是（）

(A)氧化性Fe3＋＞I2＞S

(B)氧化性I2＞S＞Fe3＋
(C)还原性H2S＞I－＞Fe2＋
(D)还原性Fe2＋＞H2S＞I－
翰林汇
3、下列反应中氯元素被氧化的是（）

(A)5Cl2＋I2＋6H2O=10HCl＋2HIO3
(B)MnO2＋4HCl=MnCl2＋2H2O＋Cl2↑

(C)2Cl2＋2Ca（OH）2=CaCl2＋Ca（ClO）2＋2H2O

(D)2HClO=2HCl＋O2↑
翰林汇
4、氧化还原反应的实质是（），判断是否是氧化还原反应的方法是（）

（A）元素是否有电子转移（B）同一元素的化合价在反应前后是否有变化

（C）是否有氧元素参加（D）是否是化合反应或分解反应
翰林汇
5、下列反应属于氧化还原反应的是（）

（A）Na2CO3＋CaCl2===CaCO3↓＋2NaCl

（B）2Cl2＋2Ca（OH）2===CaCl2＋Ca（ClO）2＋2H2O

（C）2NaHCO3[image: image36.bmp]Na2CO3+CO2↑+H2O

（D）Fe+CuSO4===Cu+FeSO4
翰林汇
6、以下变化中加入还原剂才能发生的是（）

（A）WO3[image: image2.bmp]W（B）SO32-[image: image3.bmp]SO2
（C）Zn[image: image4.bmp]Zn2+（D）H2SO4[image: image5.bmp]____SO2
翰林汇
7、下列说法中正确的是（）

（A）化合反应中有氧化还原反应

（B）分解反应中没有氧化还原反应

（C）置换反应一定是氧化还原反应

（D）复分解反应不一定是氧化还原反应
翰林汇
8、下列属于氧化还原反应的是()

(A)CaO+SiO2[image: image6.bmp]CaSiO3
(B)2Cu(NO3)2[image: image7.bmp]2CuO+4NO2↑+O2↑
(C)2NaHCO3[image: image8.bmp]Na2CO3+CO2↑+H2O

(D)Ca(ClO)2+CO2+H2O====CaCO3↓+2HClO
翰林汇
9、下列反应中，电子转移发生在同一分子的同种原子之间的是（）

(A)H2O2＋H2S=2H2O＋S↓

(B)2KMnO4=2K2MnO4＋MnO2＋O2↑

(C)Na2S2O3＋H2SO4=Na2SO4＋SO2＋H2O＋S↓

(D)Cu2O＋H2SO4=CuSO4＋Cu＋H2O
翰林汇
10、氢化钙可以作为生氢剂，反应方程式如下：CaH2+2H2O=Ca（OH）2+2H2↑其中水的作用是（）

（A）既不是氧化剂也不是还原剂

（B）是氧化剂

（C）是还原剂

（D）既是氧化剂又是还原剂
翰林汇
11、氧化剂+还原剂=氧化产物+还原产物

WXYZ

在上述氧化还原反应中，下列认识正确的是（）

（A）W被氧化成Y（B）W被还原成Y

（C）X被氧化成Y（D）X被还原成Z
翰林汇
12、需加入适当的氧化剂才能发生反应的有（）

（A）KI→KIO3（B）Cl2→Cl-

（C）HNO3→NO（D）PCl3→PCl5
翰林汇
13、下列反应一定属于氧化还原反应的是（）

（A）化合反应（B）置换反应

（C）分解反应（D）复分解反应
翰林汇
14、下列变化需要加氧化剂才能实现的是（）

（A）MnO4-→MnO2（B）Fe2+→Fe

（C）Cl-→Cl2（D）H2S→SO2
翰林汇
15、实现下列变化，需加氧化剂的是（）

(A)HCl→Cl2(B)NaCl→HCl

(C)HCl→H2(D)Cl2→NaClO
翰林汇
16、下列离子在一定条件下，既具有氧化性又具有还原性的是（）

(1)Br-、(2)SO32-、(3)MnO4-、(4)Sn2+、(5)Fe2+、(6)Fe3+
(A)(1)、(2)和(3)(B)(2)、(3)和(4)

(C)(2)、(4)和(5)(D)(3)、(4)和(5)
翰林汇
17、
下列变化中，需加入氧化剂才能实现的是（）

（A）MnO4-→Mn2+（B）HCO3-→CO2
（C）S→SO2（D）I-→I2
翰林汇
18、实现下列变化需加入氧化剂的是（）

（A）H2SO4→H2（B）NaCl→HCl（C）SO2→S（D）HCl→Cl2
翰林汇
19、氧化还原反应的实质是()

(A)分子中原子的重新组成(B)氧原子的得与失
(C)电子的得失或偏移(D)化合价的升高或降低
翰林汇
20、下列离子在溶液中，因发生氧化还原反应而不能大量共存的是（）

(A)H＋、Na＋、S2－、SO42－
(B)H＋、Fe3＋、Cl－、I－
(C)Ag＋、Cu2＋、Br－、NO3－
(D)H＋、K＋、MnO4－、Cl－
翰林汇
21、下列反应中H2O2只作还原剂的是（）

(A)H2O2＋2KI=2KOH＋I2
(B)H2O2＋Cl2=2HCl＋O2
(C)4H2O2＋PbS=PbSO4＋4H2O

(D)5H2O2＋2KMnO4＋3H2SO4=K2SO4＋MnSO4＋8H2O＋5O2↑
翰林汇
22、有下列氧化还原反应

①2NaBrO3+Cl2====Br2+2NaClO3②HClO3+5HCl====3Cl2+3H2O

③2FeCl3+2KI====2FeCl2+I2+2KCl④2FeCl2+Cl2====2FeCl3
其中氧化性由强到弱的顺序是()

(A)NaBrO3＞HClO3＞Cl2＞FeCl3＞I2
(B)Cl2＞FeCl3＞I2＞HClO3＞NaBrO3
(C)I2＞FeCl3＞Cl2＞HClO3＞NaBrO3
(D)HClO3＞NaBrO3＞FeCl3＞Cl2＞I2
翰林汇
23、有下列反应（其中A、B、C、D各代表一种元素）

2A－＋B2===2B－＋A22A－＋C2===2C－+A2
2B－＋C2===2C－+B22C－＋D2===2D－＋C2
其中氧化性最强的物质是（）

（A）A2（B）B2（C）C2（D）D2
24、在下列各氧化还原反应中，水既不作氧化剂又不作还原剂的是（）

（A）2Na＋2H2O===2NaOH＋H2↑
（B）2F2＋H2O===4HF＋O2↑

（C）CaO＋H2O===Ca（OH）2
（D）Cl2＋H2O===HCl＋HClO

25、根据下列反应，判断氧化性强弱正确的是（）

（1）2H2S+O2===2S↓+2H2O
（2）4NaI+O2+2H2O===4NaOH+2I2
（3）Na2S+I2===2NaI+S↓
（A）O2＞I2＞S（B）O2＞S＞I2

（C）I2＞O2＞S（D）S＞I2＞O2
26、有以下反应
(1)2Fe3++2I-=2Fe2++I2
(2)2Fe2++Cl2=2Fe3++2Cl-
(3)2MnO4-+10Cl-+16H+=2Mn2++8H2O+5Cl2↑
判断以下4种微粒的氧化性由强到弱的顺序中正确的是（）

(A)Fe3+＞I2＞Cl2＞MnO4-
(B)MnO4-＞Cl2＞Fe3+＞I2
(C)Cl2＞Fe3+＞I2＞MnO4-
(D)Cl2＞I2＞Fe3+＞MnO4-
27、在氧化还原反应3S+6KOH=K2SO3+2K2S+3H2O中，被氧化与被还原的硫原子数之比为（）

(A)1：1(B)2：1(C)1：2(D)3：2
28、已知：（1）2FeCl3+2KI=2FeCl2+KCl+I2,(2)2FeCl2+Cl2=2FeCl3。判断下列物质的氧化能力由大到小的顺序是（）

(A)I2＞Cl2＞Fe3+(B)Cl2＞Fe3+＞I2
(C)Fe3+＞Cl2＞I2(D)Cl2＞I2＞Fe3+
翰林汇
29、
下列各组物质中，每种物质都既能被氧化又能被还原的是（）

(A)H2S、HCl、H2SO3(B)H3PO4、HNO2、H2SO4
(C)FeCl2、Cl2、CuSO4(D)Na2S、NaClO、NH4HCO3
翰林汇
30、
有如下两个反应：（1）Cu+2Ag+→Cu2++2Ag；Fe+Cu2+→Fe2++Cu。根据上述反应，判断Ag+、Cu2+、Fe2+氧化性强弱顺序排列正确的是（）

（A）Ag+＞Cu2+＞Fe2+（B）Cu2+＞Ag+＞Fe2+

（C）Ag+＞Fe2+＞Cu2+（D）Fe2+＞Cu2+＞Ag+
翰林汇
31、
根据下列事实：①X+Y2+=X2++Y，②Z+2H2O=Z(OH)2+H2↑，③Z2+氧化性比X2+弱，④Y+W2+=W+Y2+，可推知X、Y、Z、W的还原性由强到弱的顺序是()

(A)X＞Y＞Z＞W

(B)Y＞X＞W＞Z

(C)Z＞X＞Y＞W

(D)Z＞Y＞X＞W
翰林汇
32、
根据下列实验事实，判断微粒氧化性大小顺序正确的是()

①FeCl3溶液中滴入KI溶液，加CCl4振荡，CCl4层呈紫色

②FeCl2溶液中滴加氯水，再加KSCN溶液，呈红色

③KMnO4溶液中滴加盐酸，KMnO4溶液褪色

(A)I2＜Cl2＜Fe3+＜MnO4-
(B)MnO4-＞Cl2＞Fe3+＞I2
(C)Cl2＞I2＞Fe3+＞MnO4-
(D)Fe3+＞MnO4-＞Cl2＞I2
翰林汇
33、
有下列氧化还原反应

（1）Fe＋CuSO4＝Cu＋FeSO4
（2）Cu＋2FeCl3＝CuCl2＋2FeCl2
[image: image1.bmp]（3）2KMnO4＋16HCl＝2KCl＋2MnCl2＋5Cl2＋8H2O

（4）2FeCl2＋Cl2＝2FeCl3

根据上述反应判断各微粒的氧化性由弱到强的顺序是（）

（A）Cu2＋、Fe2＋、Cl2、Fe3＋、Mn
[image: image9.wmf]-
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（B）Fe2＋、Cu2＋、Mn
[image: image10.wmf]-
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（C）Fe2＋、Cu2＋、Fe3＋、Cl2、Mn
[image: image11.wmf]-
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（D）Cu2＋、Fe2＋、Cl2、Mn
[image: image12.wmf]-
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、Fe3＋
翰林汇
34、
常温下，下列三个反应都能自发的向右进行：

2D－＋A2＝2A－＋D22B－＋D2＝2D－＋B22A－＋C2＝2C－＋A2
由此得出正确结论是（）

（A）A－、B－、C－、D－中C－还原性最强

（B）A2、B2、C2、D2中C2的氧化性最弱

（C）2C－＋B2＝2B－＋C2不能自发向右进行

（D）还原性A－＞B－
翰林汇
35、
A2、B2、C23种单质和它们离子间能发生下列反应
2A-+C2=2C-+A22C-+B2=2B-+C2

若X-能与C2发生反应2X-+C2=2C-+X2有关说法中不正确的是（）

(A)氧化性B2＞C2＞A2
(B)还原性X-＞C-＞B-
(C)X2与B-能发生反应

(D)X2与B-不能发生反应
翰林汇
36、
已知下列反应
(1)2FeCl3+2KI=2FeCl2+2KCl+I2
(2)6FeCl2+3Br2=4FeCl3+2FeBr3
下列离子的还原性由强至弱的顺序是()

(A)I->Br->Fe2+

(B)Fe2+>I->Br-

(C)I->Fe2+>Br-
(D)Br->Fe2+>I-
翰林汇
37、
下列各组离子因氧化还原反应而不能大量共存的是()

(A)H+、Na+、Cl-、S2O32-

(B)Fe3+、Fe2+、NO3-、SO42-

(C)Na+、OH-、Cl-、H2PO4-

(D)Na+、Cu2+、S2-、Cl-
翰林汇
38、
下列变化需要加入氧化剂的是（）

(A)S2-
[image: image13.wmf]¾
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HS-

(B)HCO3-
[image: image14.wmf]¾
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CO2↑
(C)2I-
[image: image15.wmf]¾
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I2
(D)Cu2+
[image: image16.wmf]¾

®

¾

Cu

翰林汇
39、
已知浓H2SO4和Fe3+都可以将Cu氧化成Cu2+,浓H2SO4可将Br-氧化成Br2,Fe与Br2反应生成FeBr3,据此确定物质氧化性由强到弱的顺序是()

(A)浓H2SO4、Cu2+、Fe3+、Br2
(B)浓H2SO4、Br2、Fe3+、Cu2+
(C)Br2、浓H2SO4、Cu2+、Fe3+
(D)Cu2+、Fe3+、Br2、浓H2SO4
翰林汇
40、
关于3Cl2+6KOH=KClO3+5KCl+3H2O的反应，以下说法正确的是（）

(A)Cl2是氧化剂，KOH是还原剂

(B)被氧化的氯元素的质量为被还原的氯元素质量的5倍

(C)上述反应是氧化－还原反应

(D)KOH既不是氧化剂，又不是还原剂
翰林汇
41、在3Cl2＋8NH3===6NH4Cl＋N2的反应中，表现还原性的物质是（），还原产物是（）．

（A）Cl2（B）NH3（C）NH4Cl（D）N2
翰林汇
42、选出相应的化学方程式使其与1~4中的叙述相适应

（A）Zn＋H2SO4（稀）===ZnSO4＋H2↑
（B）6HCl＋KClO3===KCl＋3Cl2↑+3H2O

（C）2KMnO4[image: image17.bmp]K2MnO4＋MnO2+O2↑
（D）Cl2＋2NaI===2NaCl＋I2
（1）一种单质使一种化合物中的一种元素被氧化（）

（2）一种单质使一种化合物中的一种元素被还原（）

（3）同种物质中一种元素氧化另一种元素（）

（4）在不同物质中，同种元素之间发生氧化还原反应（）
翰林汇
43、下列化学反应中，发生氧化反应的是（）

（A）Ag+＋e===Ag（B）Cr2O72-＋6e＋14H+===2Cr3+＋7H2O

（C）H2S===S＋2H+＋2e（D）MnO42-＋8H++5e===Mn2+＋4H2O
44、在黑色火药发生爆炸的反应中,S+2KNO3+3C=K2S+N2↑+3CO2↑被还原的元素是()

(A)只有N(B)只有S

(C)只有C(D)N和S
45、下列反应中,表示SO2被还原的是()

(A)Cl2+SO2+H2O=H2SO4+2HCl
(B)SO2+2H2S=2H2O+3S

(C)SO2+2NaOH=Na2SO3+H2O
(D)SO2+PbO2=PbSO4
46、在泡沫橡胶制造过程中，利用反应2H2O2=2H2O+O2制取O2，其中H2O2的作用是（）

(A)既非氧化剂又非还原剂(B)仅为氧化剂

(C)仅为还原剂(D)既是氧化剂又是还原剂
47、下列反应不属于氧化还原反应的是（）

(A)Na2O2
[image: image18.wmf]¾
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O2            (B)Al3+
[image: image19.wmf]¾
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(C)Cl2
[image: image20.wmf]¾
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[image: image21.wmf]¾
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48、下列变化需要加入还原剂的是（）

(A)HCl
[image: image22.wmf]¾
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Cl2↑(B)Na2SO3
[image: image23.wmf]¾
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(C)H2S
[image: image24.wmf]¾
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49、下列各组物质中,通常均可作氧化剂的是（）

(A)Cl2、FeCl3、KMnO4            (B)NH3、NO、NO2
(C)Na2SO4、CuSO4、KNO3       (D)MnO2、Na2O2、NaCl
50、下列各组物质中，通常均可作还原剂的是（）

(A)H2S、SO2、H2SO4        (B)Cl2、FeCl2、FeCl3
(C)H2、NO、CO         (D)Br2、KBr、KCl
51、下列各组物质中，每种物质既做氧化剂又做还原剂的是（）

(A)Na2S、Cl2、CuSO4(B)H2S、HCl、HNO3
(C)HBr、H2SO3、FeCl2(D)NaClO、NaCl、H2SO4
52、下列置换反应中，化合物作还原剂的是（）

(A)Mg+CO2(B)C+SiO2(C)Al+MnO2(D)Br2+NaI
53、下列反应中属于非氧化还原反应的是（）

(A)3H2O2+2KCrO2+2KOH=2K2CrO4+4H2O

(B)3Cl2+6KOH=5KCl+KClO3+3H2O

(C)3CuS+8HNO3=3Cu(NO3)2+2NO↑+3S↓+4H2O

(D)3CCl4+K2Cr2O7=2CrO2Cl2+3COCl2+2KCl
54、根据下列三个反应的化学方程式，判断有关物质的还原性的强弱顺序是（）

(1)I2+SO2+2H2O=H2SO4+2HI        (2)2FeCl2+Cl2=2FeCl3
(3)2FeCl3+2HI=2FeCl2+2HCl+I2
（A）SO2＞I-＞Fe2+＞Cl-（B）I-＞Fe2+＞Cl-＞SO2

（C）Cl-＞Fe2+＞SO2＞I-（D）Fe2+＞I-＞Cl-＞SO2
55、下列反应中属于一种元素还原两种元素的反应是（）

（A）3As2S3+28HNO3+4H2O===9H2SO4+6H3AsO4+28NO

（B）HgS+O2===Hg+SO2
（C）4FeS2+11O2===2Fe2O3+8SO2
（D）2AgNO3===2Ag+2NO2↑+O2↑
56、锌和浓度不同的硝酸发生如下不同反应：

（A）Zn+HNO3(浓)—Zn(NO3)2+NO2↑+H2O
（B）Zn+HNO3(稀)—Zn(NO3)2+NO↑+H2O
（C）Zn+HNO3(很稀)—Zn(NO3)2+N2O↑+H2O

（D）Zn+HNO3(更稀)—Zn(NO3)2+NH4NO3↑+H2O
其中被氧化的锌和被还原的硝酸分子个数比为3：2的反应是（）;4：1的反应是（）;2：1的反应是（）;1：2的反应是（）.
57、在KClO3+6HCl===KCl+3Cl2↑+3H2O的反应中,电子转移总数为（）

（A）3（B）4（C）5（D）6翰林汇
58、下列叙述中正确的是（）

（A）含最高价元素的化合物,一定具有强氧化性

（B）阳离子只有氧化性,阴离子只有还原性

（C）失电子多的还原剂,还原性就强

（D）化学反应中,某元素由化合态变为游离态,此元素可能被氧化,也可能被还原翰林汇
59、用MnO2和浓HCl反应制氯气时,当生成7.1gCl2时,则被氧化的HCl的质量是（）

（A）3.65g（B）7.3g（C）10.95g（D）14.6g
60、下列过程不属于氧化-还原反应的是（）

（A）Cl2溶于水（B）制漂白粉

（C）实验室制Cl2（D）实验室制HCl
61、下列反应中，氧元素只是被还原的是（）

(A)2Na2O2+2CO2=2Na2CO3+O2

(B)2F2+2H2O=4HF+O2

(C)2C6H6+15O2=12CO2+6H2O

(D)2KClO3=2KCl+3O2↑
翰林汇
62、
一定量氯酸钾加入到浓盐酸中发生如下反应：KClO3+HCl[image: image31.png]Be
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[image: image26.bmp]KCl+Cl2↑+H2O，其中被氧化的元素和被还原的元素之间的质量比为()

(A)6：1(B)1：6(C)5：1(D)3：2
翰林汇
63、
下列反应中，氨作氧化剂的是（）

（A）8NH3＋3Br2＝6NH4Br＋N2
（B）2NH3＋H2S＝（NH4）2S

（C）2NH3＋2Na＝2NaNH2＋H2
（D）NH3＋NaH＝NaNH2＋H2（在化合物中Na均为＋1价）
翰林汇
64、
已知以下反应

(1)2BrO3-+Cl2=2ClO3-+Br2
(2)ClO3-+5Cl-+6H+=3H2O+3Cl2
(3)5Cl2+I2+6H2O=2HIO3+10HCl

以下各微粒的氧化能力由强而弱的顺序应是（）

(A)Cl2＞BrO3-＞ClO3-＞IO3-
(B)BrO3-＞ClO3-＞IO3-＞Cl2
(C)BrO3-＞Cl2＞ClO3-＞IO3-
(D)BrO3-＞ClO3-＞Cl2＞IO3-
翰林汇
65、
已知：2Fe3++2I-=2Fe2++I2,2Fe2++Br2=2Fe3++2Br-,
2[Fe(CN)6]4－+I2=2[Fe(CN)6]3-+2I-，下列微粒的氧化能力强弱顺序是（）

（A）Fe3+＞Br2＞I2＞[Fe(CN)6]3-
（B）Br2＞Fe3+＞I2＞[Fe(CN)6]3-
（C）[Fe(CN)6]3-＞Fe3+＞I2＞Br2

（D）Br2＞I2＞[Fe(CN)6]3-＞Fe3+
翰林汇
66、
从海水中提取溴有如下反应：5NaBr+NaBrO3+H2SO4=3Br2+3Na2SO4+3H2O

与上述反应在氧化还原原理上最相似的反应是()

(A)2NaBr+Cl2=2NaCl+Br2
(B)AlCl3+3NaAlO2+6H2O=4Al(OH)3↓+3NaCl

(C)2H2S+SO2=3S↓＋2H2O
(D)2FeCl3+H2S=2FeCl2+S↓+2HCl
翰林汇
67、
在KClO3氧化浓盐酸制取氯气的化学反应中，当生成21.3g氯气时，被氧化的氯化氢的物质的量是（）

(A)1.2mol(B)1.0mol(C)0.6mol(D)0.5mol
翰林汇
68、
下列变化需要加氧化剂的是（）

（A）Sn2+→Sn4+；（B）MnO4-→MnO2；

（C）CO32-→HCO3-；（D）ClO-→ClO3-。
翰林汇
69、
在黑火药发生爆炸时,反应如下：

2KNO3+C＋S===K2S+2NO2↑+CO2↑则被氧化的元素为（）

（A）氧（B）碳（C）氮和硫（D）氮和碳
翰林汇
70、
某氧化剂溶液中含XO3-2.4×10-3mol，与0.2mol/L亚硫酸钠溶液30mL恰好完全反应，那么X元素还原后的价态应为（）

（A）-2（B）-1（C）0（D）+2
翰林汇
71、
根据下列三个反应的化学方程式，判断有关物质的还原性强弱的顺序是()

(a)I2＋SO2＋2H2O=H2SO4＋2HI

(b)2FeCl3＋2HI=2FeCl2＋2HCl＋I2
(c)2FeCl2＋Cl2=2FeCl3

(A)I－>Fe2＋>C

－>SO2(B)C

－>Fe2＋>SO2>I－
(C)SO2>I－>Fe2＋>C

－(D)Fe2＋>I－>C

－>SO2
翰林汇
72、
根据Fe+CuSO4===FeSO4+Cu；2Fe(NO3)3+Cu===2Fe(NO3)2+Cu(NO3)2两个反应，判断Fe3(、Fe2(、Cu2(的氧化性强弱顺序是()

(A)Cu2(>Fe2(>Fe3((B)Fe3(>Fe2(>Cu2(
(C)Fe3(>Cu2(>Fe2((D)Fe2(>Fe3(>Cu2(
翰林汇
73、
根据反应式：①2Fe3++2I-=2Fe2++I2，②Br2+2Fe2+=2Br-+2Fe3+，可判断离子的还原性从强到弱的顺序是（）

(A)Br－、I－、Fe2+(B)I－、Fe2+、Br－
(C)Br－、Fe2+、I－(D)Fe2+、I－、Br－
翰林汇
74、根据以下反应，Fe＋CuCl2===Cu＋FeCl2；3FeCl3＋Cu====2FeCl2＋CuCl2，判断Fe3(，Fe2(，Cu2(，氧化性强弱的顺序是()

(A)Fe3(>Fe2(>Cu2((B)Fe2(>Cu2(>Fe3(
(C)Cu2(>Fe2(>Fe3((D)Fe3(>Cu2(>Fe2(
75、对于反应H－＋NH3===H2＋NH2–的正确说法是()

(A)属于置换反应(B)H－是还原剂
(C)NH3是还原剂(D)氧化产物和还原产物都是H2
76、离子Cr2O7X(与S2(能在酸性溶液中发生如下反应：
aCr2O

+bS2(+cH(=dCr3(+eS(+fH2O(a、b、c、d、e、f均为系数)，若b=3，d=2，则Cr2O

中Cr的化合价为()

(A)+4价(B)+5价(C)+6价(D)+7价
77、下列各组物质中，每种物质都既能被氧化又能被还原的是()。
(A)H2S、H2SO3、HCl(B)HNO3、H2SO4、H3PO4
(C)Na2S、NaClO、NH4HCO3(D)FeCl2、Cl2、CuSO4
78、从反应①2Fe3+＋2I－===2Fe2+＋I2、②Cl2＋2Fe2+===2Fe3+＋2Cl－上判断：

（1）氧化性由强到弱排列顺序正确的是（）

（2）还原性由强到弱排列顺序正确的是（）

（A）Cl2＞Fe3+＞I2（B）I－＞Fe2+＞Cl－
（C）Fe3+＞Cl2＞I2（D）Cl－＞I－＞Fe2+
79、在3Cu＋8HNO3（稀）===3Cu（NO3）2＋2NO↑＋4H2O反应中，被还原的硝酸分子数与未被还原的硝酸分子数之比是（）

（A）1∶2（B）1∶3（C）3∶1（D）3∶8
80、需要加入适当氧化剂才能实现的变化是（）

（A）HNO3[image: image27.bmp]NO2（B）PCl3[image: image28.bmp]PCl5
（C）CO32-[image: image29.bmp]CO2（D）I－[image: image30.bmp]IO3－
81、根据下列化学方程式：X2＋2NaY==2NaX＋Y2，Z2＋2NaX==2NaZ＋X2，判断X(、Y(、Z(离子还原性由强到弱顺序排列正确的是()

(A)Z(>Y(>X((B)Y(>Z(>X(
(C)Y(>X(>Z((D)Z(>X(>Y(
82、在pH＝0的溶液中，下列各组离子因发生氧化－还原反应而不能大量存在的是()
(A)Ag+Ca2+Cl-CO32-
(B)Cl-SO42-K+Na+
(C)Fe2+Na+NO3-K+
(D)I-K+MnO4-SO42-
83、某溶液中含有Cl-和I-的物质的量浓度相同，为了氧化I-而不使Cl-氧化，试根据下列三个反应判断，可选用的氧化剂是（Cl2除外）()

①2Fe3++2I-=2Fe2++I2
②2Fe2++Cl2=2Fe3++2Cl-
③2MnO4-+10Cl-+16H+=2Mn2++5Cl2↑+8H2O

(A)FeCl2(B)KMnO4(C)浓盐酸(D)FeCl3
84、已知反应：①3Cl2+8NH3=N2+6NH4Cl②N2+3H2=2NH3，则下列物质的还原性由大到小的正确顺序是()

(A)NH4Cl＞NH3＞H2(B)H2＞NH3＞NH4Cl

(C)NH3＞NH4Cl＞H2(D)H2＞NH4Cl＞NH3
85、[image: image34.bmp]在KIO3＋6HIKI＋3I2＋3H2O的反应中，当有6mol电子发生转移后，被氧化的碘原子与被还原的碘原子的物质的量之比为（）

（A）6：1（B）1：6（C）5：1（D）1：5
翰林汇
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